

以抗疫精神赋能思政课教学改革

江苏航院举办主题微视频大赛颁奖典礼

本报讯 14日下午,江苏航运职业技术学院举行“弘扬抗疫精神 争做时代新人”主题微视频大赛颁奖典礼。典礼上展播了同学们自编、自导、自演的获奖作品,一个个生动的案例、一桩桩真实的故事,通过镜头诠释了疫情期间医护人员、志愿者、普通百姓用实际行动开展抗疫、与疫情作斗争的感人事迹,参加典礼的教师、同学们也从中感悟到伟大的抗疫精神。

为在大学生中大力弘扬伟大抗疫精神,帮助大学生坚定“四个自信”,展现思政课实践教学成果,江苏航运职业技术学院面向全校2020级大一学生举办了“弘扬抗疫精神 争做时代新人”主题微视频大赛。本次比赛由教务处主办,马克思主义学院承办,思政课教师从学生提交的主题微视频作品中筛选出优秀作品推荐参加比赛,经过专家评审,有25件作品获奖。

此次比赛得到了广大同学的积极响应与

踊跃参与。同学们在思政课老师的指导下,组成实践小组,克服了因疫情防控而带来的困难,从选题、构思、撰稿、拍摄到编辑剪辑、完成作品,付出了很多的心血。参赛作品紧扣“弘扬抗疫精神 争做时代新人”主题,内容丰富多样,有讲述防疫抗疫一线的感人故事,也有记录抗疫时期的社会百态,还有体现校园防疫的各种举措。也许拍摄镜头不够专业,画面和声音不够清晰,表演不够自然,但是却反映了同学们致敬逆行者的真挚情感,反映了同学们对抗疫精神的深刻理解,反映了同学们对青年一代肩负历史使命和责任的思考和体悟。

江苏航运职业技术学院将继续开展思政课教学改革,进一步加大思政课实践教学方法改革创新力度,让思政课“活”起来、“火”起来,把思政课教学与学生的全面发展结合起来,进一步提高思政课的教学实效。

通讯员 林彬



师生共舞青春

昨天,南通开放大学第三十七届田径运动会暨第十届教职工运动会开幕式上,各代表队师生表演了健身体操八段锦、团体操、啦啦操、街舞、抖空竹、舞龙等节目,以此展现学校师生昂扬的精神状态,青年学子的蓬勃朝气与青春活力。

通讯员 吴冯凯敏

南通卫生高职校: 朋辈心理辅导技能培训班开班

本报讯 为深入贯彻落实《省教育厅关于组织开展“感谢有你,温暖同行——大学生心理健康教育江苏行”主题教育活动的通知》(苏教学函[2021]3号)文件精神,进一步推进学校心理健康教育工作,在全体学生中牢固树立“珍爱生命、心怀感恩、温暖同行”的理念,南通卫生高职校在今年4月至6期间,举办“感谢有你,温暖同行”学生心理健康教育主题系列活动。本次主题系列活动主要涵盖了朋辈心理辅导技能培训班、心理手语操大赛、毕业季心理测试及职业生涯规划指导、宿舍人际关系团体辅导、趣味心理知识竞赛等十项活动。

为有效发挥学生朋辈心理辅导的作用,提高学生心理互助、自助的意识和能力,同时培养一支理论知识深、业务技能强的学生骨干队伍,14日下午,南通卫生高职校成功启动朋辈心理辅导技能培训班开班仪式,这也是该校学生心理健康月的首个活动。

会议由学校心理健康教育中心主任王芳主持,学生处处长邹娟、副校长曹露露、朱赛,心理健康教育中心老师邵平平以及各班心理委员和心理协会骨干成员参加了本次活动。

王芳指出心理健康教育是学校德育工作的重要方面,加强心理健康教育既有助于提升在校学生的心理素质、增强心理调节能力,又有利于进一步提高新时期学校德育工作的实效性,维护学校的和谐与稳定。班级心理辅导点是学校心理健康教育的基础机构,希望心理委员及心协成员能够及时敏锐地观察到班级同学的心理变化,进行朋辈心理辅导,

及时发现同学当中的心理危机苗头,及时反馈,有效预防心理危机的发生。随后王芳详细介绍了本次学生心理健康教育主题系列活动,并希望各班心理委员及心协成员加强宣传力度,呼吁同学们积极参与系列活动,培养并激发学生心理潜能,增强适应能力,提高自我发展能力,塑造良好的个性品质。

邹娟通过“感谢、感动、祝愿”三个关键词对我校心理健康教育提出勉励和希望。一是感谢,感谢心理健康教育中心老师为我校学生心理健康教育工作提供专业力量支持,感谢心理协会成员及各班心理委员通力协作,积极开展丰富多彩的校园心理活动,提高了我校学生心理素质。二是感动,自2017年我校成立心理健康教育中心以来,在中心老师的带领下,心理协会成员以及心理委员们无私奉献,不断积累经验、完善自我,充分发挥了助人自助的作用,在全校营造了积极向上、和谐发展的良好心理健康氛围。三是祝愿,祝愿心理健康教育中心和心理协会越来越好,祝愿各位同学都能够成长为健康快乐的“五心天使”,让心灵充满阳光,让快乐溢满心间!

心理健康教育工作是促进学生身心全面发展的有力举措,更是滋养心灵、完善学生人格的育人事业。近年来,学校心理健康教育工作以形式多样、丰富多彩的主题教育活动为载体,潜移默化中普及心理健康知识,有效激发学生积极性、主动性和创造性,在全校营造和谐、健康、积极、向上的良好氛围。

通讯员 邵平平

江苏工院: 学习百年党史 汲取奋进力量

本报讯 根据市委宣讲团的统一安排,14日,市委宣讲团成员、市委党校二级调研员沈卫中教授应邀为江苏工院党员作专题宣讲报告。

沈卫中深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,系统回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献,全面介绍了党史学习教育需要把握的重点,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。报告视野开阔、分析透彻,深入浅出、内容丰富,使大家对党的百年奋斗历史和开展党史学习教育的重大意义有了更为全面深刻的认识,为我校党员干部准确领会党史学习教育的重要论述,进一步统一思想、统一意志、统一行动,提供了有力的指导。

学校党委副书记、校长陆锦军在总结会

议时要求,各单位、各部门要结合本次学习,进一步兴起党史学习教育的热潮。他指出,在学党史中感悟思想伟力,要把学懂弄通做实中国特色社会主义思想作为首要任务,用马克思主义中国化的最新成果武装头脑、指导实践;在学党史中砥砺初心使命,要抓住砥砺初心使命这个根本,厚植人民情怀,做到初心不改、志向不移、本色不变。在学党史中锤炼坚强党性,要抓住锤炼坚强党性这个重点,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;在学党史中树立正确党史观,要抓住树立正确党史观这个关键,全面正确把握党的历史发展的主题主线、主流本质;在学党史中开拓事业新局,要抓住开拓事业新局这个落脚点,以昂扬姿态奋斗新时代、奋进新征程。

公圆

南通开大: 马克思主义学院教师走进社区

本报讯 近日,南通开放大学马克思主义学院青年教师、南京大学哲学系马克思主义哲学专业博士丁参老师走进新西社区,与来自社区大党委成员单位南通海关、渔船局、江苏银行以及辖区两新支部妙洁物业的党员代表一起学党史。丁参以“从百年党史看人民的选择”“青年马克思的思想发展历程”为主题,为在场的党员代表上专题党课,并和大家一起分享交流。

为更好地研究马克思主义理论,贯彻落实大学生思政教育的有关指示精神,充分发挥思想政治理论在思政教育方面的主阵地作用,在喜迎中国共产党成立100周年之际,南通开放大学积极筹备,成立了马克思主义学院。作为高校意识形态建设的最前沿阵地,马克思主义学院秉承“马院姓马,在马言马”的准则,做坚定的马克思主义理论播种者,弘扬优良传统,不断继承、发展和创新理论研究。

今年恰逢建党百年,马克思主义学院积极响应、认真组织、精心谋划党史学习教育系列活动。学院利用自身优质教育资源,充分发挥青年教师的专业优势,深入基层将学党史、知党恩、跟党走教育活动由课堂带到全校,再延伸到整个社会层面。

走进社区,更好地服务地方政治、经济、文化建设是南通开放大学一直以来坚持的办

学目标。走进社区宣讲党史是南通开放大学校社共建、校社共抓党史教育的重要活动之一。与新西社区合作开展的讲授党史活动是南通开放大学马克思主义学院党总支组织党史学习教育全年规划中走进社区宣讲党史的一个实施环节,是学院重点培育的党建项目。为此,马克思主义学院将专门成立百年党史宣讲团,宣讲团汇集学院最优质教育资源,其中包含教授、副教授及具有博士学位的高层次教师,同时也包含了学校青年马克思主义学社的优秀学生。在组织党史宣讲之初,宣讲团的教师集体备课,将百年党史分为若干专题,由教学经验丰富、专业知识深厚的教授统筹讲授内容。学院将与更多社区联系,将党史宣讲活动深入更多基层社区。马克思主义学院还将开展“学党史研经典”读书班、“学党史、知党恩”知识竞赛、“学党史 固根基”基础知识百题传、深入社区普法讲座等生动鲜活、富有特色的党史学习教育活动,将学习教育融入日常、抓在基层、突出成效。

南通开放大学马克思主义学院将以此次党史学习教育为契机,结合校党委党史学习教育实施方案要求,进一步推动学院新发展,推动全校思政教学改革,在学校“建功新时代 奋进新征程”实践活动中展现新作为、新担当。

铠璇

江苏工院离退休直属党支部: 忆入党初心 与党旗合影

本报讯 12日下午,江苏工程职业技术学院离退休直属党支部举办“忆入党初心,与党旗合影”活动,向建党100周年献礼。

会上,62名退休党员分成4个学习党小组,讲述“入党的初心故事”。每位老党员身上都有许多感人的故事,他们有的是参加过1979年对越自卫反击战的退伍老兵;有的建国初期就投入教育教学工作,发光发热、不遗余力;有的在平凡的岗位上一干就是一辈子,任岁月变迁、初心不改。每位老党员都是一本生动的“活教材”,他们用亲身经历的真实故事,为现场的入党积极分子们上了一节鲜活生动的党史教育课。

活动结束前,老党员们还纷纷“与党旗合影”。尽管几位老党员已年近九十,步履蹒跚,但只要胸前佩戴好党徽,面对鲜红的党旗,他们似乎又回到了当年第一次宣读入党誓词的青葱岁月,眼中闪烁着光芒,睿智而坚



听老同志讲党史。

定。老同志们表示,通过活动,大家进一步迸发出为党增添正能量、共筑中国梦的热情,他们退休不褪色、离岗不离党,继续发挥余热,为学校和社会的发展添砖加瓦。

通讯员 王淳